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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….040 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 
SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul cartezian de coordonate  xOy,  se consider  punctele ( )1,1A , ( )3,2 −B   i ( )0,6C .  

(4p) a) S  se determine coordonatele punctului de intersec ie al dreptelor de ecua
✝
ii  

042 =−− yx    ✞i   042 =−+ yx . 

(4p) b) S  se calculeze  +
π

12
cos2

12
sin 2 π

. 

(4p) c) S  se calculeze distan a de la punctul ( )1,1A  la dreapta de ecua ie  0843 =++ yx . 

(4p) d) S  se determine modulul num rului complex  
2

1

1









−

+
=

i

i
z . 

(2p) 
e) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctul ( )baM ,1,  s  fie situat pe dreapta  PQ, 

unde )3,2,0(P  i )5,3,2(Q . 

(2p) f) S  se determine coordonatele punctului  D  pentru care ABCD este paralelogram . 

 
SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze suma primelor 10 numere naturale nenule care sunt p trate perfecte.  

(3p) b) S  se determine N∈n  pentru care  10242 =n . 

(3p) c) S  se calculeze 321 xx ++x ,  unde  C∈321 ,, xxx   sunt r d cinile ecua iei 013 =+x . 

(3p) d) S  se determine num rul submul imilor cu 2 elemente ale unei mul imi cu 3 elemente . 

(3p) e) S  se arate c   0542 >+− xx ,  R∈∀ x . 

 2.   Se  consider  func ia  RR →:f , R∈∀⋅= xexxf
x ,)( . 

(3p) a) S  se calculeze ( )1f . 

(3p) b) S  se calculeze   R∈′ xxf ),( . 

(3p) c) S  se calculeze 
1

)1()(
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) d) S  se determine aria cuprins  între graficul func iei  f,  axa  Ox  i dreptele 1,0 == xx . 

(3p) e) S  se determine num rul punctelor de inflexiune ale graficului func iei  f. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 Se consider  irul de numere ( )
N∈nnf  , 





==

∈∀+= −+

1,0

,

10

*
11

ff

nfff nnn N
 i matricea 








=

01

11
A . 

(4p) a)  S  se calculeze  ( )Adet . 

(4p) b) S  se calculeze  2
A . 

(4p) c) S  se arate c   ( ) ( ) ( )YXYX detdetdet ⋅=⋅ ,  ( )C2, MYX ∈∀ . 

(2p) d) S  se calculeze  ( )n
Adet ,  *N∈n . 

(2p) e) S  se arate c   







=

−

+

1

1

nn

nnn

ff

ff
A ,  *N∈∀n . 

(2p) f)  S  se demonstreze c   ( )n

nnn fff 12
11 −=−⋅ +− ,  *N∈∀n  

     i c     1... 221 −=+++ +nn ffff ,  *N∈∀n . 

(2p) g)  S  se arate c   ( ) 0...det 2 <+++ n
AAA ,  *N∈∀ n . 

  

 
SUBIECTUL IV ( 20p ) 

       Se  consider  func ia RR →:f ,  { } { }2)( xxxf −= , R∈∀ x ,  

      unde  { }x   reprezint  partea frac ionar  a num rului real  x. 

(4p) a) S  se calculeze  )0(f  i  








2

1
f . 

(4p) b) S  se arate c  { } { }2
xx ≥ , R∈∀ x . 

(4p) c) S  se arate c   2)( xxxf −= , )1,0[∈∀ x . 

(2p) d) S  se arate c   )()1( xfxf =+ ,  R∈∀ x . 

(2p) e) S  se arate c   f  este continu  pe R . 

(2p) f) S  se calculeze ∫
1

0

)( dxxf . 

(2p) g) S  se calculeze ∫∞→

n

n
dxxf

n
0

)(
1

lim . 

 

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Varianta 40 
 

Subiectul I. 

a)  










=

=

5

4
5

12

y

x

. 

b)  1. 
c)  Distan a de la punctul  E  la dreapta dat  este egal  cu  3.  
d)  1=z . 

e)  




=

−=

1

2

b

a
. 

f)  




=

=

4

5

D

D

y

x
. 

 
Subiectul II. 

1. 

a)  38510...21 222 =+++ . 
b) 10=n . 
c)  0321 =++ xxx . 
d)  3 submul imi cu dou  elemente. 
e)  Evident. 
 
2.   
a)  ( ) e1 =f . 

b)  ( ) ( )1+=′ xexf
x ,  R∈∀ x  

c)  e
x

fxf

x
2

1

)1()(
lim

1
=

−

−

→
 

d)  Aria c utat  este  1=A . 
 

e)  Exist  un punct de inflexiune al graficului func iei  f. 
 
Subiectul III. 

a)  ( ) 1det −=A . 

b)  2A 







=

11

12
. 

c)  Se arat  prin calcul direct. 

d)  ( )n
Adet ( )( )n

Adet= ( )n1−= ,  *N∈n . 
e)  Se demonstraz  prin induc ie. 
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f)  Din punctul e)  ob inem   ( ) 







=

−

+

1

1detdet
nn

nnn

ff

ff
A   

d)

⇔   ( )n

nnn
fff 12

11 −=−⋅
+−

,  

*N∈∀ n . 

Din ipotez  avem c   *N∈∀ k ,  11 −+
+=

kkk
fff  

Înlocuind pe rând  k  cu fiecare din numerele  1, 2, ..., 1+n   în rela ia de recuren  din 
enun  i adunând egalit ile ob inute, deducem:  1... 221 −=+++

+nn
ffff ,  *N∈n . 

g)  Pentru  1=n  ob inem  ( ) 01det <−=A . 

Pentru  { }1\*N∈n ,  avem: 

( )n
AAA +++ ...det 2

e)

=
11021

21132

......

......

−

+

++++++

++++++

nn

nn

ffffff

ffffff
  i folosind punctul  f)  

ob inem  ( )n
AAA +++ ...det 2 ( ) 0121 1

2
<+−−−

−

+

nn

n
ff . 

 
Subiectul IV. 

a)  0)0( =f   i  








2

1
f

2

1
= . 

b)  { } { }2
xx ≥   ⇔ { } { }( ) 01 ≤−⋅ xx ,  adev rat, deoarece  { } [ )1,0∈x , R∈∀ x . 

c)  Dac   )1,0[∈x ,  atunci  { } xx = ,  a adar  2)( xxxf −= . 

d)  Se folose te faptul c   R∈∀ x , avem:  { } { }xx =+1 . 

e)  Deoarece  f  este continu  pe  [ )1,0 ,  este periodic  de perioad   1,  iar ( )1)0( ff = ,  
rezult  c   f  este continu  pe  R . 

f)  ∫
1

0

)( dxxf ( )
f

A Γ= ,  unde  
f

Γ   este subgraficul func iei  f  pe intervalul  [ ]1,0 ,  deci 

( )
f

A Γ  este jum tate din aria cercului de ecua ie  22
xxy −= . 

Ob inem  =∫
1

0

)( dxxf ( )
2

2

1

2

1








⋅π=Γ

f
A

8

π
= . 

g)  Pentru orice  Z∈k ,  efectuând schimbarea de variabil   ykx =− ,  ob inem: 

∫
+1

)(
k

k

dxxf
8

π
=   i apoi   

∫∞→

n

n
dxxf

n
0

)(
1

lim
n

dxxfdxxfdxxf

n

n

n

∫∫∫
−

∞→

+++

= 1

2

1

1

0

)(...)()(

lim
8

π
=  
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